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ВСТУП 

Актуальність теми. Сучасні світові реалії продовольчої безпеки та 

економічного зростання пояснюють значний інтерес до сегменту аквакультури. 

Загальносвітовою тенденцією є перехід від промислу до культивування 

гідробіонтів. Аквакультура характеризується як один із секторів харчового 

виробництва у світі, які зростають найшвидше: у 2012 році світове виробництво 

аквакультури досягло чергового історичного максимуму й тепер дає майже 

половину всієї риби, призначеної для харчування людей. Очікується, що ця 

частка до 2030-го року збільшиться до 62%. Забезпечити максимальне 

використання можливостей аквакультури на принципах сталості в кожному 

регіоні є, на нашу думку, важливим завданням національної економіки України. 

Україна має унікальний природно-ресурсний потенціал для ефективної 

аквакультури. Проте донедавна вона не розглядалася як важливий і 

перспективний вид господарської діяльності, їй необгрунтовано відводилася 

другорядна роль, мала місце недооцінка існуючих можливостей внутрішніх 

водойм. Так, за даними Державного агентства рибного господарства, із 250 тис. 

га водних угідь, придатних до аквакультури, сьогодні задіяна лише половина. З 

них 60% використовуються неефективно, мають низькі показники 

рибопродуктивності. В останні декілька років почалася системна робота по 

створенню інституціональної бази для аквакультурної діяльності зі спробами 

імплементації світового досвіду аква- та марикультури із національний 

рибогосподарський комплекс. Зазначені процеси тривають на фоні складної 

фінансово-економічної ситуації в державі, наслідки цього відбиваються також і 

на секторі рибного господарства, в якому спостерігається критичний рівень 

імпортозалежності рибного ринку, недофінансування державних і регіональних 

рибогосподарських програм, наявність тіньового галузевого сектора, 

погіршення стану водних екосистем тощо.  

Мета і задачі дослідження. оцінка економіко-екологічного стану та 

перспектив розвитку аквакультури. 
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Реалізація мети роботи обумовила наступні завдання дослідженя:  

визначити основні рекомендацій, спрямовані на максимальне використання 

регіонального потенціалу для потреб аквакультури. У процесі роботи 

проведено узагальнення інституційної специфіки аквакультурної діяльності в 

Україні із визначенням деструктивів від впливу основних регуляторних 

чинників на рибогосподарський комплекс регіону. Вагомим результатом 

роботи є візначення напрямів необхідної трансформації діючої системи 

управління галуззю. 

Об’єктом дослідження є комплекс теоретичних і прикладних аспектів 

розвитку аквакультури. 

Предметом дослідження є основні умови та процедури формування і 

реалізації ефективної політики розвитку аквакультури. 

Методи дослідження. Були використані як загальнонаукові методи 

наукового пізнання, так і спеціальні методи економічних досліджень. 

Монографічний та історичний методи було використано при аналізі етапів 

формування та розвитку ринку аквакультури. Системно-структурний аналіз 

було використано при визначенні галузевої й територіальної структури 

аквакультури. Статистично-економічні методи, зокрема факторного та 

кореляційно-регресійного аналізу було використано при встановленні 

статистичних залежностей розвитку аквакультури. 

Результати, їх новизна, теоретичне та практичне значення. У 

дипломній роботі досліджено та обґрунтовано сутність процесу екологізації 

розвитку аквакультури. 

Рекомендації щодо використання результатів роботи з зазначенням 

галузі застосування. Висновки та рекомендації роботи доведені до рівня 

конкретних рекомендацій і можуть бути використані у практичній діяльності 

рибників. 



6 
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Висновок  керівника дипломної роботи 

 

 

Студенту Ішанкулову Шаруху було поставлено за мету оцінку економіко-

екологічного стану та перспективи розвитку аквакультури. Реалізація мети 

роботи обумовила наступні завдання дослідження: визначити основні 

рекомендацій, спрямовані на максимальне використання регіонального 

потенціалу для потреб аквакультури. У процесі роботи проведено узагальнення 

інституційної специфіки аквакультурної діяльності в Україні із визначенням 

деструктивів від впливу основних регуляторних чинників на 

рибогосподарський комплекс регіону. Вагомим результатом роботи є 

визначення напрямів необхідної трансформації діючої системи управління 

рибною галуззю. 

Під час роботи автор проявив достатню для бакалавра кваліфікацію 

самостійність, творчий підхід до вирішення поставлених завдань, вміння 

працювати з законодавчою та нормативною базою, аналізувати отримані 

результати, достатній обсяг та рівень знань, вміння раціонально та ефективно 

використовувати їх при розробці поставленого завдання. 

Практична значущість досягнутих результатів полягає в виявлення 

тенденцій активізації аквакультури в Україні. 

Календарний графік проведення дослідження суворо дотримувався, а 

дипломна робота заслуговує оцінки добре (80). 

Поставлені автором завдання були успішно виконані. Дипломна робота 

відповідає завданню та вимогам, які пред’являються до оформлення та змісту і 

рекомендується до захисту, а його автор Ішанкулов Шарух заслуговує на 

присвоєння кваліфікації магістр менеджменту. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Загалом в Одеської області констатується, як і раніше, інституційна 

неготовність регіонального менеджменту до вирішення проблем аквакультури, 

це обумовлено відсутністю відповідної управлінської одиниці в головному 

управлінні агропромислового розвитку Одеської ОДА з питань 

рибогосподарського комплексу, включаючи аквакультуру.  

2. В Одеській області найбільш розвинутим напрямом аквакультури є 

система штучного відтворення водних біоресурсів за рахунок використання 

режимів СТРХ на найбільш перспективних водоймах. Державні 

риборозплідники знаходяться у критичному стані та функціонально виключені 

з процесу відтворення біоресурсів в області. Вважаємо доцільним ставити 

питання про децентралізацію управління зазначеними підприємствами та 

повернення їх під регіональне управління з подальшою розробкою пакету 

антикризових заходів, спрямованих на оновлення їх діяльності по забезпеченню 

рибогосподарського комплексу регіону посадковим матеріалом. 

3. Рекомендації та пропозиції в розрізі основних об'єктів рибництва 

наступні. На основі розрахунків біологічно обґрунтованих щорічних обсягів 

зариблення необхідно визначити певних виконавців робіт із вирощування 

рибопосадкового матеріалу серед підприємств області шляхом укладення 

довгострокових договорів. Це дасть змогу завантажити потужності 

регіональних рибницьких підприємств (риборозплідники та ставковий фонд) і 

скасувати практику закупівлі посадкового матеріалу за межами області. 

Доцільно додати, що планові нормативи по обсягах зариблення з'явилися тільки 

в поточному році, з моменту прийняття регіональної програми «Рибне 

господарство Одещини, 2014-2017 роки», в заходи якої внесено зариблення 

внутрішніх водойм цінними видами риб. Це дозволить частково вирішити 

проблему із запровадженням механізму розподілу обсягів щорічного 

відтворення між користувачами та, як результат, регулювати та контролювати 
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відтворювальні процеси. Невирішеною залишається системна проблема, 

пов'язана з недосконалістю ціноутворення на проведення робіт зі штучного 

відтворення, вирішення якої потребує перегляду встановлених МінАПК 

нормативів фінансування відтворення у внутрішніх водоймах і Азово-

Чорноморському басейні. 

4. Для відтворення осетрових доцільне створення в області мережі 

риборозплідників, включаючи і TOB «Одеський осетринницький комплекс», 

формування для них маточного поголів'я плідників осетрових, занесених до 

Червоної книги України, з річок Дунай і  Дністер і збільшення на цій основі 

обсягів вселення молоді в басейни зазначених рік. Для відтворення піленгаса та 

інших кефалевих видів риб пропонуємо також суттєво розширити мережу 

існуючих риборозплідників TOB «ГМТО», створити нові, сформувати їх 

маточне поголів'я та збільшити обсяги вселення об'єктів акліматизації у 

внутрішні солонкуватоводні водойми. За оцінками спеціалістів, пропозиції 

дозволять суттєво підвищити рибопродуктивність прісноводних водойм 

(збільшення вилову до 2020-го року до 5 тис. т на рік) та чорноморських 

лиманів (збільшення вилову до 2020-го року до 1 тис. т на рік); поліпшити стан 

запасів осетрових видів риб у трансграничних річках Дунай і Дністер і в 

північно-західній частині Чорного моря; створити сприятливі умови для 

подальшого розвитку аквакультури і відтворення інших перспективних 

морських об'єктів -камбали-калкана, камбали-глоси, морського язика та інших 

видів риб; активізувати розвиток рибної галузі регіону за рахунок розширення 

міжнародного співробітництва з Республікою Молдова, придунайськими 

країнами та країнами Чорноморського регіону. Для розвитку міжнародного 

партнерства необхідні регіональні ініціативи: пошук інформаційного та 

технологічного співробітництва. Від регіонального державного менеджменту 

потрібно винесення на рівень своїх міжнародних контактів інформації про 

інвестиційну привабливість Одеського регіону для розвитку аква- і 

марикультури.   
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